

郑州2020年建成文化强市

全市文化体制改革和文化产业发展工作会出台实施意见 部署相关工作

建文化强市 分作两步走

按照市委、市政府出台的《进一步深化文化体制改革、加快文化资源大市向文化强市跨越的实施意见》，我市的文化强市建设将分两步走。

第一步:到2010年,文化强市建设取得重大进展,率先在全省基本形成较为完善的公共文化服务体系;坚持市场化、品牌化、集约化发展方向,率先在全省基本形成门类较齐全、技术较先进的文化产业体系,文化产业增加值占生产总产值的比重不低于4.6%,实现年均增长19.3%;率先在全省基本形成较为成熟的文化市场体系;加大文化体制改革推进力度,力争在2010年年底基本完成改革任务,率先在全省基本形成较为健全的文化管理体制和政策体系。

第二步:2011年到2020年,全面实施文化强市建设目标,文化产业增加值占生产总产值比重达到10%以上,实现年均增长20%,成为国民经济发展的重要支柱产业;全市文化实力、竞争力、影响力明显增强,成为全省文化产业中心、全国重要文化产业基地和具有鲜明特色的国家区域性文化中心。

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,我市召开全市文化体制改革和文化产业发展工作会议,贯彻落实中央和省、市政府关于深化文化体制改革的精神要求和市委、市政府《关于进一步深化文化体制改革,加快文化资源大市向文化强市跨越的实施意见》,部署当前和今后一个时期全市文化体制改革和文化产业发展工作。省委常委、市委书记王文超强调,要深入推进文化体制改革,大力发展文化事业和文化产业,奋力实现文化资源大市向文化强市跨越。

会议由市委常委、宣传部部长丁世显主持。副市长刘东在会上通报了中央、省委关于文化体制改革工作的总体要求和全国、全省及我市工作进展情况。

市委常委、常务副市长胡荃对全市文化体制改革工作进行具体部署。他指出,要抓好以经营性文化单位转企改制为重点,大力培育文化市场主体;以文化市场综合行政执法改革为重点,切实提高文化宏观管理能力;以创新公共文化服务机制为重点,全面加强公共文化服务体系建设;以项目建设为重点,带动文化产业快速发展;以创新投入机制为重点,加大对文化建设的投入力度等五个方面的工作。

王文超在会上的讲话,推进文化体制改革,要切实做到“四个始终坚持”:始终坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位;始终坚持党对宣传文化工作的领导;始终坚持以人为本;始终坚持先进文化的前进方向。“处理好四个关系”:处理好改革、发展和稳定的关

系;处理好经济效益和社会效益的关系;处理好文化事业和文化产业的关系;处理好加强管理与促进繁荣的关系。

王文超强调,奋力实现文化资源大市向文化强市跨越,要突出做好六个方面的工作。

一是着力增强经营性文化单位市场竞争力。要以“创新体制、转换机制、面向市场、壮大实力”为重点,加快推进经营性文化单位转企改制,坚决把大部分经营文化单位从政府怀抱里解脱出来,把他们培育成自主经营、自负盈亏、自我发展、自我约束的市场主体,提升企业竞争力。

二是着力激发公益性文化事业单位活力。要以“增加投入、转换机制、增加活力、改善服务”为重点,加快改革,切实增强活力、提高效率、增强服务力。主动适应经济社会发展和社会需求的变化,拓宽服务领域,改进服务方式,更广泛有效地为公众服务,最大限度地发挥公益性文化事业的社会效益。

三是着力构建覆盖全社会的公共文化服务体系。要建立完善的公共文化服务网络,满足城乡居民就近便捷享受公共文化服务的需求;要提高公共文化产品的供给和服务能力,使现有资源向普通群众特别是低收入群体和弱势群体倾斜;要加大对文化事业的投入。

四是着力提高文化产业发展的质量和效益。要提高集群带动力,加快文化产业园区建设,培育命名一批文化创意产业园区,形成一批富有活力、各具特色的优势产

业群;二是要提高科技推动力,充分利用先进技术和现代生产方式改造提升传统文化产业,催生新的文化业态,大力发展文化创意、文化博览、动漫游戏、数字传输等新兴产业,推进文化产业升级;三是提高品牌竞争力,要加强品牌经营,加大对文化资源的研究、发掘,创作出一批原创性文艺精品,打造一批具有核心竞争力的知名文化品牌。

五是着力培育现代文化市场体系。一要加大宣传引导文化消费新观念,培养文化消费新方式、新形态,催生一批文化消费主体,拉动文化消费快速增长;二要完善投融资机制,要加快建立投资主体多元化、投资方式多样化、投资机制市场化的文化投融资体制。

六是着力加强和改善文化领域宏观管理。要加快建立党委领导、政府管理、行业自律、企事业单位依法运营的文化管理体制,形成职责明确、反应灵活、运转有序、统一高效的宏观调控体系。要切实推进政府职能转变;二要提高文化市场执法能力,组建统一的文化市场行政执法机构;三要完善改革配套政策,重点破解改革中人员分流安置、改革成本支付等一些政策性难题。

市领导雷志、张民服及各县(市)区委书记,县(市)区长、常委、宣传部部长及政府分管负责同志参加了会议。

深入学习实践科学发展观
加快推进郑州跨越式发展

双拥模范城 我市七连冠

本报讯(记者 李娜)昨日下午举行的河南省命名全省双拥模范城(县)暨表彰双拥工作先进单位和个人大会再传佳音,我市又获全省双拥模范城,荣膺七连冠。

省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记徐光春出席会议并作重要讲话,省委副书记、省长郭庚茂主持大会。解放军总政治部群工办主任、全国双拥办副主任常生荣少将,济南军区政治部副主任张宝明少将专程到会祝贺指导。

省党政军领导陈全国、王全书、李克、叶冬松、叶青纯、曹维新、王文超、

刘怀廉、颜纪雄、张程峰、秦玉海,驻豫部队领导徐经年、戎贵卿、杨玉文、高建国、郭斌、王亚弟、李绍山、陈进平、王明贵、刘生辉等出席大会。

表彰大会上,徐光春作重要讲话。他代表省委、省人大、省政府、省政协、省军区和9918万河南人民,向在座的部队首长和驻豫解放军指战员、武警部队官兵、预备役人员和广大民兵致以节日的问候!向全省烈属、革命伤残军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部表示亲切的慰问!向热情关心支持国防和军队建设的社会各界表示衷心的感谢!向受到命名表彰的双拥模范城

(县)、先进单位和个人表示热烈的祝贺!

就进一步做好我省双拥工作,徐光春提出四点要求:第一,要围绕一个目标,就是实现富国强军的统一。第二,要坚持一条路子,就是推进军民融合式发展。第三,要营造一种氛围,就是让全社会更加关心、支持、参与双拥工作。第四,要完善一套机制,就是推动双拥工作规范化、制度化。

会议授予郑州市等62个市(县)为“河南省双拥模范城(县)”,授予荥阳市民政局等70个单位为“河南省双拥工作先进单位”,授予马启明等80名同志为“河南省双拥工作先进个人”。

市人大常委会任命三位政府组成人员

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)市十三届人大常委会第四次会议昨日下午举行,会议任命了三名新的政府组成人员。

会议由市人大常委会主任白红战主持。会议听取了副市长张建慧、市中级人民法院院长王新生有关人事任免案的说明。

经过分组审议,会议以无记名投票方式通过了人事任免案。会议决定,任命蔡红为郑州市发展与改革委员会主任,周春辉为郑州市人事局局长,余遂盈为郑州市市政管理行政执法局局长。会议还任命了3名法律职务人员。

据了解,在被任命前举行的考试中,参加考试的被任命人员成绩均为优秀。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、赵明恩、雷志、刘全、贾记鑫、李元法、周长松,秘书长刘焕成出席会议,市政协副主席陈西川、市检察院检察长杨祖伟列席会议。

会展大奖评选 郑州再获殊荣

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 宁甜)昨日从郑州国际会展中心传出消息,在刚刚于成都落幕的“第五届中国国际会展文化节”上,郑州市和郑州国际会展中心分别荣获2008~2009年度“中国十大品牌会展城市”和“中国十大品牌会展场馆”奖。

2005年7月,首届“中国国际会展文化节”在郑州举办。同年10月,郑州国际会展中心投入运营,三年多来,郑州国际会展中心举办各种规模的展览会98个,展览面积达1324万平方米;会议198次,共接待国内外来宾354万多人次。全国药品交易会、全国制药机械博览会、全国汽车配件博览会等多个全国大型流动展会纷纷来郑,郑州也荣获“中国最佳会展中心奖”、“中国会展最佳服务奖”等殊荣。

此次与郑州同时获奖的还有北京、深圳、成都,以及北京国际会议中心、成都世纪新城国际会展中心等。

赴湖北推介 欢乐郑州行

将发放2.5万份消费券

本报武汉专电(记者 卢文军)酒香也要多吆喝。昨日上午,“欢乐郑州行”旅游推介团在武汉召开推介会,吸引了当地多家主流媒体和60多家旅行社参加。

此次,郑州推出的旅游消费券发放活动吸引了当地各大旅行社的目光。市旅游局负责人在推介会上说,今年4月,为激活市场,拉动消费,郑州向境内外主要客源市场发放了价值1亿元人民币,共计100万份“郑州旅游消费券”。据了解,消费券的发放渠道主要通过国内各大旅行社及航空公司发放,各地市民可通过携程网注册领取。推介会上还进行了精彩的少林功夫表演。

当日下午,“欢乐郑州行”旅游推介团又赶赴湖北黄石市进行推介。接下来,推介团还将前往襄樊市、宜昌市等地。此次推介将向当地旅游企业发放宣传品、纪念品两万余份,旅游消费券2.5万份。

新闻出版总署紧急通知

六种人员禁 申领记者证

据新华社北京7月30日电(记者 璐静)新闻出版总署日前在官方网站发布《关于开展新闻记者证核发情况自查工作并重申有关规定的紧急通知》,要求各地新闻机构对申领记者证人员资格进行严格把关。

通知指出,拟申领或正在申领及已领取新闻记者证的新闻机构要即日起进行自查,审查是否符合条件的人员申领或发放记者证,包括新闻机构中党务、行政、后勤、广告、发行、经营、技术等非采编岗位人员,新闻机构以外的工作人员,包括为新闻机构提供稿件或节目的通讯员、特约撰稿人、特约记者,专职或兼职为新闻机构提供稿件的党政机关、企事业单位的工作人员以及其他社会人员,高等学校校报工作人员,非新闻性报纸、期刊以及无新闻采访业务的其他报刊工作人员,在新闻采编活动中因违法违规受过严重处罚的人员以及有不良从业记录的人员。

新闻出版总署、中纪委驻总署纪检组将于近期组织专项检查,对填报虚假信息或违规发放记者证的,将取消该新闻记者证核发资格,并提请有关部门追究报社社主要负责人责任;对公务员和党政领导干部违规领取记者证的除公开通报外,将提交有关部门追究当事人责任。

20条主干道开始 清拆违法广告牌

630块半月内拆完

本报讯(记者 裴其娟 实习生 冯新月 文 宋晖 图)29日深夜,位于农业路与经五路交叉路口北的一块大型户外广告牌被执法人员强制拆除,由此拉开了我市依法拆除20条主干道规划区域内违法户外广告序幕。

29日22时30分,市市政管理行政执法监察支队80名执法人员、市公安局行政执法支队民警12人,以及民工施工队70人兵分两路,分别从农业路与经五路交叉路口和农业路与东大街交叉路口开始,对违法户外广告进行拆除。监察支队队长张关申介绍说:“这是规模最大的一次拆除违法广告集中行动,以农业路为起点,接下来是未来路、桐柏路、航海路等。”为减少对交通和行人的影响,拆除工作均在夜里进行,每天从22时30分持续到凌晨6时。

5月16日,市户外广告整治指挥部公布了对金水路等20条城市主干道户外广告设置规划,不符合规划的广告牌共630块。按照要求,设置者应在一月之内自行拆除,但时至今日,大部分不符合规划的户外广告依然矗立。户外广告整治指挥部决定从29日开始,对这些违法户外广告实施依法拆除。预计全部拆除要用两到三个月时间。



产业结构精彩转身

——年中经济述评之四

本报记者 成燕 卢文军

策,而此时,全市经济正遭遇着前所未有的冲击和挑战。“创模意味着政府要有大的环保基础投入,在经济低迷之时,郑州全力创模令人佩服。”国家环保部有关负责人为郑州从未停息的创模步伐所感动。

如果说,创模为郑州转变经济发展方式写下了最生动的注解,那么,以积极的姿态应对危机对郑州而言,就不仅仅是挑战,而是拓展、优化发展空间的重要机遇。

结构调整 优化提升

产业结构,正是在“以三补二、以建补工、以轻补重、以内外”的调整战略中被优化提升。

上半年,在二产增长低迷的形势下,我市大力发展三产,三产增速同比比上一季度的10.2%提高至二季度的15.3%。面对资源型工

点,第二产业下降了2.4个百分点,而第三产业提高了2.5个百分点。

别小看这细微之变,对于资源型、原材料型产业占工业经济超过70%的郑州来说,三产比重的悄然增加,不仅是多层次、多路径扩大内需、刺激消费政策效应的显现,更标志着郑州调整产业结构取得了实质性进展。而两位数的消费增速,带来的不仅是市场的繁荣兴旺,更是郑州发展内生力的增强和外张力的扩展。

创新驱动 再攀高峰

“当前,高新技术产业、先进制造业等具有核心竞争力的产业还未形成规模。我们必须把结构调整作为保增长的主攻方向,把转型升级作为跨越式发展的重要支撑。”市委九届十七次全会上,市长赵建才的话掷地有声。

(下转第二版)

落实市委九届十七次全会精神
决战下半年确保全年目标实现